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Гострі респіраторні інфекції (ГРІ), що вражають усі вікові групи 

населення, в етіологічній структурі найчастіше представлені 
вірусами. Серед яких слід виділити 9 груп – грип, парагрип, адено-, 
РС- (респіраторно-синцитіальний), пікорна-, корона-, рео-, ентеро- та 
герпесвіруси [2,4].  

Перебіг епідемічного процесу ГРІ визначається біологічними, 
соціальними, природніми факторами, нажаль, на сьогодні 
недостатньо вивченими. Вплив на нього ландшафтних, 
біоценотичних, кліматичних та інших чинників, відбувається через 
сприяння або протидію життєдіяльності респіраторних збудників. 

Епідемічний процес при ГРІ, спричинених невірусними 
збудниками, значно складніший внаслідок не стільки великого 
етіологічного розмаїття, скільки – різного рівня контагіозності, меншої 
сприйнятливості людини, можливості збереження збудників не лише 
у людській популяції, а й серед тварин [ 3,4, 5].  

Повітряний шлях передавання віруса, як збудника ГРІ, висока 
сприйнятливість населення практично до усіх них зумовлює основну 
епідеміологічну особливість – швидкість та широту розповсюдження. 

Викликана вірусом SARS-CoV-2 епідемія COVID-19, обумовлена 
більш патогенною формою збудника порівняно з раніше виявленими. 
Вірус поширюється між людьми переважно через вдихання 
респіраторних крапель від кашлю або чхання, хоча може 
передаватися і через фоміти / у контактний спосіб. Інкубаційний 
період в середньому становить 5-6 днів (діапазон: від 1 до 14 днів). 
Точних відомостей, щодо тривалості контагіозного періоду не має, 
мова може йти про 24–48 годин до появи симптомів. Тож дотримання 
протиепідеомологічних та дезінфекційних заходів в освітніх 
установах вкрай важливе.  

МОЗ України опублікувало рекомендації, щодо роботи освітніх 
закладів  згідно наказу п. 17 постанови Кабінету Міністрів України 
від 22 липня 2020 року № 641 «Про встановлення карантину та 
запровадження посилених протиепідемічних заходів на 
території із значним поширенням гострої респіраторної хвороби 
СОVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2».   
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Дотримання режиму є необхідною умовою забезпечення роботи 
освітніх закладів та безпечності перебування тут школярів і вчителів 
[1].  

Для протидії поширенню вірусу SARS-CoV-2 у закладах освіти не 
слід ігнорувати ні фізичними, ні хімічними засобами. Одними з 
найдоступніших у застосуванні є фізичні чинники, зокрема, регулярне 
провітрювання класних кімнат під час перерв протягом 20 хв. При 
наявності УФ-випромінювачів, провітрювання можна замінити 15 хв 
опромінюванням один раз на добу. 

Хімічні деззасоби, які застосовуються для знешкодження вірусу 
на різних поверхнях, повинні бути дозволеними в Україні, безпечними 
для поверхонь на яких використовуються, не мати неприємного 
запаху та володіти пролонгованою дезінфікуючою дією. Зокрема, 
найпоширенішими антисептичними засобами для обробки шкіри рук 
є спиртовмісні препарати, які можуть використовуватися кілька разів 
на день в залежності від забруднення рук. Для обробки робочих 
поверхонь та обладнання рекомендовано застосовувати засоби на 
основі амонієвих чи хлоровмісних сполук. Дезінфекцію підлоги 
класних кімнат і коридорів слід проводити дезінфікуючими засобами 
з миючими, дезодоруючими властивостями та вираженою 
пролонгованою дією для використання 1 разу на добу [2].  

Таким чином, основними засобами захисту проти вірусу SARS-
CoV-2 є: наявність маски або респіратора, режим провітрювання, 
використання антисептиків та дезінфікуючих засобів. 

Не менш важливою умовою протидії поширенню інших збудників 
ГРІ, що передаються повітряно-крапельним шляхом, залишається 
правильне носіння маски та час її використання. Не втрачає 
актуальності і дотримання гігієни рук, адже дрібні часточки аерозолю, 
де міститься патогенний мікроорганізм, під час розмови, чхання чи 
кашлю, потрапляють на різні поверхні та контамінують їх. Тож 
процедура миття рук з милом має тривали 20-40 с, при неможливості 
цього необхідно протягом 30 с обробити руки антисептиком до складу 
якого входить 60-80% спирт чи 2 % розчин хлоргекседину. Не слід 
ігнорувати застосуванням ефективних, у боротьбі із  збудниками ГРІ, 
дезінфікуючих засобів. Важливо пам’ятати, що неправильне їх 
використання не дасть бажаного результату, а й може призвести до 
травмування та небезпечних наслідків.  

Отже, дотримання простих правил та рекомендацій у навчальних 
закладах, щодо поширення вірусної інфекції, в тому числі й вірусу 
SARS-CoV-2, забезпечить не лише стримування поширення його, 
але й інших збудників групи ГРІ.  

Література: 
1. Навчання без масок для учнів початкової школи, гнучкий розклад, 

безпечні умови у закладах освіти- оприлюднено нові вимоги МОЗ щодо навчання 
під час карантину. -  Опубліковано 25 серпня 2020 року.   
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Вступ. В умовах кризового сьогодення надзвичайно важливим 

постає питання фізичного, духовного та психосоціального здоров’я 
підростаючого покоління. Сприяння збереженню здорового 
генофонду молоді є важливим пріоритетом державної політики задля 
формування всебічно розвиненої особистості, здатної відповідати 
сучасним викликам мінливого життя. Здоровий спосіб життя дітей, 
підлітків та молоді сприяє покращенню самопочуття, зміцнює 
організм, його резерви та реалізує потенційні можливості. У 2020 році 
світ зіштовхнувся з COVID-19 – ІНФЕКЦІЙНИМ ЗАХВОРЮВАННЯМ, 
СПРИЧИНЕНИМ КОРОНАВІРУСОМ (SARS-CoV-2). Людство 
опинилося в нових умовах, що змусили людину дбайливо ставитися 
до власного здоров’я, переосмислити і переоцінити свій стиль життя. 
Тому проблема здоров’я загалом є надзвичайно актуальною і 
важливою, вирішуючи яку особистість здатна суттєво покращити 
якість і тривалість свого життя. 

Мета дослідження: визначення теоретичних аспектів фізичного, 
психічного, соціального і духовного здоров’я, їх особливостей. 

Методи дослідження: загальнонаукові методи – аналіз, 
узагальнення задля структурування та формування висновків 
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